

屢遭勸退 司馬文怒棄公民黨

【本報訊】記者戴正言、實習記者吳卓峰報導：魚與熊掌難以兼得，「藍血人」公民黨懷疑為了選舉利益，日前不惜勸退黨友，造成公開決裂。在反對派各懷鬼胎的政治協調下，公民黨的南區區議員司馬文不獲支持出選今屆立法會「超級議席」，司馬文亦決定退黨，並且不參選港島區直選。

司馬文昨日公開表示，他不滿公民黨每次均以沒有時間及支援作為勸退他的理由，並大爆不少人更叫他「顧全大局」，不要出選立法會。司馬文昨在記者會上，亦不再為公民黨拉票，只呼籲支持者投票予反對派。

反對派玩利益互換

一直希望出戰立法會的司馬文，早前已放棄荷蘭國籍，希望以中國公民身份，參選今屆立法

會選舉的「超級議席」。不過，反對派只有民主黨和民協派人出選「超級議席」，而民主黨何俊仁出戰「超級議席」後，公民黨前黨魁余若薇決定空降新界西，在這雙重的「巧合」下，司馬文既不獲黨支持出選「超級議席」，亦未能在港島區排首名參選，最終造成退黨的結果。

司馬文在記者會上表示，本月十七日已經正式作退黨申請，但仍未獲得黨方接納。他批評公民黨以時間不足為由，難以支持他出選的說法不合理，「全港市民確實沒有足夠選擇，在超級議席投票給意念相近的議員。公民黨每次都勸我退選，又謂沒有時間及支援為我備選，我確實很不滿。」

他透露，在立法會選舉提名期展開後，曾有不少人來勸他「顧全大局」，不應去參選，但他拒絕說出有關人士的身份。雖然公民黨爲了選

舉而放棄他，但司馬文仍念惜「舊日情誼」，沒有參加香港島直選，以免直接與公民黨的候選人搶票。

他稱，自己只會積極拉攏獨立區議員的提名爭取「入閘」。現時他只有十張提名票，要在今天下午前爭取多五張提名票，機會相信不高。

不再為公民黨拉票

不過，司馬文似有意與公民黨劃清界線，未有繼續爲公民黨拉票，只呼籲支持者轉爲支持反對派候選人。司馬文表示，他不會加入其他反對派政黨，未來仍會以獨立身份服務地區。

司馬文最終不出選港島區，減低了對公民黨選情的影響。公民黨昨晚發表聲明，稱感謝司馬文顧全大局，不出選港島區，又表示昨日才收到其退黨申請，黨魁梁家傑會與他溝通並盡量挽留。



▲司馬文認為，公民黨以時間不足為由而難以支持他出選的說法並不合理

本報記者戴正言攝

何俊仁逃避漏報利益 網民發起「打龜行動」

反對派民主黨主席何俊仁涉嫌漏報公司董事身份多年，但在立法會會期完結前忽然記起申報，他至今仍然未有公開解釋。事件在網上廣泛討論，有網民批評他連日「龜縮」逃避解釋事件，形容他的偽裝術如「奧斯卡影帝」，更有網民發起「打龜行動」，呼籲若發現何俊仁行蹤要立即舉報上網，並到其拉票地方要求他解釋事件。

本報記者 戴正言

本身是律師的何俊仁，一直未有申報爲持有「Fountain Success Investment」五成股權。不過，他連日來逃避回答事件，有網民甚至戲稱他爲「龜仙仁」，指他已把「龜縮」之術練至神仙的境界，質疑他爲何有時間參加反國民教育的遊行以抽水，而未能向公衆交代事件。

要求還公衆知情權

有網民就發起「一人一手機」的「打龜行動」，呼籲若發現何俊仁拉票宣傳的蹤影，立刻在網上通傳，並用手機拍下他就事件回應的情況，做到「打龜不手軟，還公衆知情權」。網民「64人」直指，一定要質問何俊仁爲何逃避交代瞞報事件，「又話唐唐同CY如果唔回應僭建同漏報就應該退選，佢係係咪應該退選？佢點對得住喺選民！其實做議員做到龜縮仁咁都好折墮，唔敢面對市民，唔敢面對質詢，仲有乜資格出嚟競選議員？難道你真的不需要對你的支持者負責嗎？」



▲何俊仁涉嫌漏報公司董事身份多年

「64人」亦呼籲選民要在今屆立法會選舉中認清反對派的真面目，「我們一班已被飯民玩透，騙透十幾年，終於睇清楚你哋班飯民嘅真面目，爲何這15年香港停滯不前，就係因爲你們利用立法會／司法制度不斷製造混亂，製造社會對立面，爲反對而反對，結果被新加坡超前，最大的問題就是在一群飯民人士身上。9月9日就是對你們清算的時候。」

另一網民「wongfl1934」就大罵何俊仁在國民教育事件中，在黨友狄志遠身上抽水，「佢真係超級無恥，夠膽抽狄志遠破壞黨聲譽，佢自己

隱瞞利益，先真係破壞黨聲譽！條友十成係擺狄志遠嚟轉移部分黨員對佢嘅不滿啦，真係沒有最可恥，只有更可恥！」

將軍澳派傳單鬼祟

「wongfl1934」又說，昨早八點多接到朋友電話，指見到何俊仁在將軍澳寶琳地鐵站派傳單，但到該處時不見其蹤影，工作人員亦拒絕透露何俊仁會再到何處宣傳。「wongfl1934」呼籲有正義感的人士，可在上班或下班時留意何俊仁是否在新界區港鐵站附近拉票。

則會全力搶灘。

事實上，在工聯會的造勢大會上，周聯儂已有別於其他參選人，而其宣傳活動亦未見起步。他昨日表示，工聯會要考慮民調和會員投票情況，由於工聯會過往在九龍西內一直未有動員會員報名登記爲選民，故四萬多名會員中，只有二萬多人是選民。他坦言，會以政務委員會的決定爲依歸，又說建造業總工會方面都給予他壓力，擔心他離開後沒人處理會務。

工聯會不派人參選九龍西

【本報訊】記者陳錦輝報道：工聯會原打算在立法會選舉以風車效應，由參選「超級議席」的榮譽會長陳婉嫻帶動五區選舉，但九龍西的周聯儂一直遲遲未報名。工聯會昨日開會後決定，不派人參選九龍西地區直選。

據工聯會的人表示，他們決定會否派人參選的唯一考慮因素是勝算高低，在分析了會員票數、地區力量及該區的選舉形勢後，工聯會認爲亦未必夠票讓工聯會參選人取得一席，故傾向先做好地區工作；至於其他選區，工聯會

一衆理事的支持下他對選情有信心。他又說，在詹培忠退選後曾致電對方，認爲以詹培忠的性格並不會被勸退。李細燕就表示，對詹培忠不再連任感到失望，同時認爲應由有實力人出來選，相信張華峰是有實力的人，可爲業界爭取發展內地市場商機。

張華峰：助證券界進軍內地

【本報訊】記者陳錦輝報道：競逐連任的金融服務界立法會議員詹培忠日前突然退選，但該界別另一重量級人馬、恒豐證券董事長張華峰昨報名參選，並獲香港證券學會一衆理事到場支持。張華峰表示，參選是爲了維護業界權益，自己在金融服務業工作四十多年，已視之爲終生職業，希望當選後可打通內地的關係，爲業界開拓內地的市場。

選情被看高一線

詹培忠在立法會提名期展開前，一馬當先宣布參選，但上周突然宣布退選，令金融服務界一度只有亨達集團主席鄒子立一位參選人。不過，隨着張華峰正式報名加入戰線，預料最終是二人之爭。據張華峰透露，業界有五百多間券商，當中約八成五，即四百多間爲中小型券商，故票源來自中小型券商的張華峰，選情被外界看高一線。

張華峰決定參選後，近日已取得十八個提名，包括香港證券學會會長李細燕，而李細燕亦與學會的一衆理事，陪同張華峰報名參選以示支持，當中包括詹培忠長子、亞洲資源控股主席兼執行董事詹劍峯。

張華峰表示，自己在金融服務界打滾四十多年，「出市仔」至現在變爲老闆，明白各階層的苦況，而自己亦視金融服務界爲終生職業，希望用過往的經驗爲業界工作。本身是全國政協委員的張華峰說，他有與內地溝通的渠道，過往亦有



▲張華峰（右三）昨報名參選，並獲香港證券學會一衆理事到場支持 本報記者蔡文豪攝

▲潘德鄰（中）昨天在支持者陪同下宣布參選 實習記者王蕙攝

潘德鄰參選醫學界別

【本報訊】記者朱晉科報道：私人骨科醫生潘德鄰昨日下午報名，正式宣布角逐立法會選舉醫學界功能界別議席。潘德鄰表示，他在縮短公立醫院輪候時間，以及增加醫護人手方面，比新政府有更完善的看法，希望當選後成爲全職議員，與政府進行理性討論。

潘德鄰昨日下午手持界別內十九個選民提名，到政府總部東座報名參加立法會選舉醫學界功能界別。今屆醫學界議席競爭激烈，上屆議員梁家韜尋求連任，新任醫學會長謝鴻興亦加入選戰，潘德鄰表示不會評論自己的對手，亦不估計自己的勝算，但業內所有醫生，無論公私營，都是他爭取的對象。

潘德鄰與食物及衛生局局長高永文相熟，二人去年曾組名單，參選特首選委會。被問及假若當選，會否擔心被外界質疑監察不力，潘德鄰表示絕對不擔心，因爲他對新政府的政策已有意見，希望當選後能與政府進行理性討論。潘德鄰又說，他並無與高永文就參選立法會溝通過，高永文亦無對此表示過支持或反對。

潘德鄰承諾當選後會全職投入議會工作，成爲醫學界首位全職議員。他在政綱中提出四個目標，包括公立醫院住院服務佔率由超過百分之九十減至約百分之八十五，促使當局制定未來十年內十五年醫療人手需求量，要求醫管局嚴格確定服務範圍和徹底解決管理失效，以及協助私家醫生及牙醫改善經營困境。

此外，民協早前原本已報名參選三區地區直選，但後來分析選情後，決定撤回三區直選名單，重新部署，馮檢基昨日早上到灣仔報名參選立法會超級區議會議席，原本出選九龍東的黃大仙區議員許錦成則排在馮檢基之後。參選九龍西的譚國儒昨日亦再次報名，原本參選新界西的民協主席廖成利改排在譚國儒之後。